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A felekezeti 
iskolák panaszai

Az elmúlt pénteken, a közok­
tatásügyi tárcának a pénzügyi 
bizottságban lefolyt tárgyalásán 
végre szóhoz jutott Eckhardt Ti­
bor felszólalása révén mindaz a 
sok jogos panasz és sérelem, 
mely egyformán gyötri az isko­
lafenntartó egyházakat, s mely 
panaszok hova-tovább már a 
felekezeti iskolák megszűnésének 
veszélyét idézik elő.

Elmondta Eckhardt Tibor ebben 
a felszólalásában, hogy annyi 
sok téves, helytelen intézkedés 
történt a felekezeti iskolák körül 
és annyi sok helyes intézkedés 
maradt el, hogy az igazságtalan­
ságok kiegyenlítése ma már ha­
laszthatatlan. Elmondta azt is, 
hogy a helyzet ma már úgy 
alakult, hogy ha a felekezeti ok­
tatást fenn akarjuk tartani — s 
ő nemcsak fenntartást, hanem 
fejlesztést kívánt — akkor végre 
kodifikálni kell a felekezeti isko­
láztatás jogát, mely kodifikáció 
azután biztosítson is észszerű 
összhangot az egyházak teljesítő­
képessége és az iskolafenntartás 
terhei között.

A sok gyakorlati részletkérdés 
közül is vita anyagává tette 
Eckhardt Tibor a legégetőbbet 
Sürgette, hogy rendezzék azokat 
az iskolaépilési kölcsönöket, me 
lyeket a mai viszonyok között 
az egyházak, ezek a legjobb- 
hiszemü adósok, nem képesek 
visszafizetni. Sürgette azt is, 
hogy állami rendezés tegye le­
hetővé az egyes egyházközségek 
között is fennálló s az iskola- 
fenntartásból folyó aránytalan 
teherviselés megszüntetését úgy, 
hogy a felekezeti iskolák terheitől, 
mint iskolai fenntartási tehertől 
ne mentesülhessen a kisemberek 
terhére a nagybirtok azon az 
alapon, hogy tulajdonosa vagy 
haszonbérlője másvallásu, vagy 
mivel bank vagy részvénylársa 
ság tulajdona avagy bérlete nem 
tartozik egy felekezethez sem. 
Meg kel! akadályozni ilyen re­
formmal, hogy fennmaradjon a 
mai helyzet, amikor más vallásit 
nagy ingatlantulajdonosok nem 
viselik az alkalmazottaik és cse­
lédeik gyermekeinek iskolázta­
tási költségeit. Helyesebben mód­
juk van elnézni, hogy alkalma 
zoitaik és cselédségük gyermekei 
számára a kisemberekből álló 
egyházközségek a maguk erejé­

ből tartsanak fenn felekezeti is­
kolákat.

Ugyancsak rámutatott Eckhardt 
Tibor felszólalásában arra is, 
hogy azok a terhek is halaszt­
hatatlan rendezést sürgetnek, 
melyek a tanítói nyugdíjalappal 
szemben nyomják reménytelenül 
az iskolafenntartó egyházközsé 
gek megrokkant teherviselőké­
pességét s mely terhek szintén 
nincsenek arányban az egyházak 
teherviselőképességével

És talán minden panasz kö­
zött a legfájóbb, minden igaz­
ságtalanság között a legnagyobb 
az, amit szintén szóvá tett Eck­
hardt Tibor A felekezeti tanítók 
terményjárandósága ez. Az ugyanis 
a helyzet, hogy a felekezeti tani 
tók illetményeik egy részét — 
sok esetben nagyobb részét —

A közigazgatási bíróság dr. í 
Torzsay Richer Gyula elnöklete 
alatt n üködő tanácsa kibírd tte 
az óriási érdeklődéssel várt Íté­
letet a keszthelyi mandátum ügyé­
ben s ezt az Ítéletet a kormány, 
a NÉP, a rendszer és a vihar- 
sarkos reformnemzedék nem rakja 
ki az ablakába. A bíróság ki 
igazította a választás eredményét, 
amellyel Oell-Pálífy Dénes kályha 
gyárost jelentették ki megválasz­
tott képviselőnek és a választás 
törvényes eredményeként dr. Miis­
ler Károly ügyvédet jelentette ki 
törvényesen megválasztott képvi­
selőnek keresztény gazdasági párti 
programmal. Az időközben a man 
dátumtól elmenekült Oetl Pálffy 
Dénesi és a választásvédőket egye 
temlegesen arra kötelezte, hogy 
18,000 pengőt 15 nap a lati fi­
zessenek meg részint dr. Meisler 
Károlynak, részint pedigdr. Geöcze 
Bertalan választásvédőnek.

A bíróság Gál József keszthelyi 
szavazatszedő küidöttségi elnök 
választójogát és választhatóságát 
két évre, dr. Bariba Károly, Reischl 
Marcel, Vukovics Béla keszthelyi 
szavazatszedő küidöttségi elnökök 
ős Schmilián Károly zalaszántói 
választási elnöknek aktiv és 
passzív választójogát négy évre 
felfüggesztette

természetben kapják meg, vagy 
legalább kellene megkapniuk az 
egyházközségektől. Ez a járan­
dóság búzamennyiségben van 
kifejezve s a búzamennyiséget 
értékeli azután az állam — fize- 
téskiegészités céljából —- esz­
tendők óta olyan búzaáron, me­
lyet a búzaár még csak meg 
sem közelit. Ennek a visszás 
helyzetnek a sürgős orvoslását 
is követelte a kántori javadalmak 
szétválasztásával együtt

Sajnos, hogy a pénzügyi bi 
zottságban egyedül maradt Eck­
hardt Tibor ezeknek az égető, 
elsősorban a falu népét égető 
problémáknak a felszinrehozásá- 
ban, annak ellenére, hogy Ma­
gyarországnak a legfontosabb 
alapvető elvi és erkölcsi prob

róság megállapította, hogy Oetl 
Pálffy Dénes szavazataiból le kell 
számítani azokat a szavazatokat, 
amelyeket a szavazatszedő kül­
döttség! elnökök törvény e’knére 
fogadtak el és Meisler Károly sza­
vazataihoz hozzászámitnndók azok, 
amelyeket törvényellenesen nem 
fogadlak el. Leszámítandó a ha­
lottak nevében leadott 71 szavazat, 
kétszer szavaztak huszonkilencen, 
közokiratokkal igazolt törvénytelen 
szavazat volt 27. személyazonos­
ság hiánya elmén levonandó 41, 
a névjegyzékben fel nem vett 
szavazat 5, jogosulatlanul leadott 
szavazat négyszázöiverikilenc, tá­
vollevők helyett leadott nyolcszáz- 
tizennéi.v szavazat, semleges, majd 
később behamisitott szavazat ti­
zennégy. A jogosulatlanul vissza­
utasított, jogtalanul letartóztatott 
és csendőrkordonn 1 elzártak sza­
vazatai összesen 3540 A bíróság 
nem rendelte el a bizonyítást az 
összes kifogásokra nézve, hanem

a tényállapitást csupán 
aimak tisztázására kor 
látozta, hogy kit illet 
meg a szavazatok ál­

talános többsége.
Mert a bíróság jogi álláspontja

szók.
Azt is sajnáljuk, hogy a kul­

tuszminiszter ur — legalább is 
a bizottsági tárgyalásokról kiadott 
jelentések szerint — negyedannyi 
időt sem szentelt e kérdéseknek, 
mint például az állami színházak 
vagy a nemzeti stadion ügyének. 
Azonban rövid válaszában is 
elismerte, hogy a tanítói ter­
ményjárandóság ügyében tényleg 
kel! további és -végleges lépésnek 
történnie.

Hátra van még a költségvetés 
parlémenli tárgyalása. Hisszük, 
hogy Eckhardt Tibor a plénuin 
előtt is módot talál majd arra, 
hogy ezeket a panaszokat ismét 
előadja már csak azért is, hogy 
az egész törvényhozás figyelme

I választás eredménye már egyet 
len szavazattal eldőlt és a feles­
leges bizonyítás csak az eljárás 
elhúzását vonná maga után.

A becsatolt okiratok alapján 
tényként állapította meg a bíró­
ság, hogy a keszthelyi választási 
kerületben 71 olyan Oetl-Pálffy 
Dénes szavazó van felvéve, akik 
a halotti anyakönyvi kivonat alap­
ján kétségtelenül megállapíthatóan 
már előzőleg meghaltak. 24 olyan 
szavazó van, akik kétszer sza­
vaztak, 17 olyan szavazó van 
feltüntetve, akiknek személyazo­
nossága nem állapítható meg a 
névjegyzékben.

Balatongyönkön felvettek egy 
olyan szavazót is, aki előzőleg a 
szavazatszedő küldöttség előtt ki­
jelentette, hogy nem kíván sza­
vazni. Kcsz helyen tizenkilenc 
olyan szavazót vettek fel, akik a 
választáskor bizonyítottan távol 
voltak.

Miesler Károly szavazataihoz 
hozzászámitaiidók azok, akiket 
törvényesen gyengeelméjűség, po­
litikai jogok felfüggesztése, vagy 
olyan címen nem fogadtak el, mert 
Meisler helyeit Meisnert mon­
dottak.

szerint a többségi elvre alapított

A törvény szerint a választók 
nyílt szavazás esetén is tartoznak 
megjelenni és ott nyilatkozni. Ba-

feniszütőket, hurozásokat
a legjobb kivitelben

PP
lázár-toi

léniáját jelentik ezek a pana*
terelődjek e kérdések fűié.

Átitélték a keszthelyi
mandátumot

Ä közigazgatási bíróság példátlanul suiyos megállapításokkal bélyegezte 
meg a Nép választási módszereit — Roppant nagy érdeklődés kísérte 

az ítélete! a nagyöaracskai kerületben is
Az ítélet indokolásában a bi-
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latongyönkön Kovács Vilmos, ami­
kor kijelentette, ho<y nem szavaz, 
szavazati jogát már kihasználta, 
tehát később nem lett volna elfo­
gadható Oetl Pálffyra leadott sza­
vazata. A bíróság szerint csak 
közokirattal igazolt gyengeelmé­
jűség esetén van helye visszauta­
sításnak. Azt a körülményt, hogy 
valakinek választójoga fel van 
függesztve, csak közokirattal lehet 
igazolni, tehát tanúvallomással 
nem is igazolható. Zalaszántón 23 
szavazót visszautasítottak, mert 
Meisler helyett Meisnert mondot­
tak, a törvény szerint azonban 
visszautasítani azon a címen, hogy 
a jelölt vezetéknevének egy belli­
jét másként mondja, nem lehet.

Visszautasítottak többeket azon 
a címen, hogy iriségmunkások. A 
törvény azonban az inségmunká- 
sokat nem fosztja meg választó­
joguktól, mert ezek közjőtékony- 
ságból élőknek nem minősíthetők, 
hanem ellenszolgáltatásképpen 
kapják támogatásukat Hozzáadan­
dó k tehát Meisler Károly szava­
zataihoz az Így levontak, igy az 
ő szavazatainak száma: 6866, 
vágyás többsége ötvenhármat tesz 
ki. El kellett utasítani azt a ké­
relmet, hogy Meisler Károly vá­
lasztójogát felfüggesszék. A vá­
lasztásvédő előadta, hogy Meisler 
és az ember i lázitást, fenyegetést, 
ingyen ügyvédi munkát, vesztege­
tést és itatást végeztek. Erre vo­
natkozóan nyilatkozatokat is csa­
toltak be. A panaszosok ugyan­
csak tanúkihallgatással kérték az 
ellenbizonyítást.

A közigazgatási bíróság csak 
az izgatásra és az ingyen ügy­
védi munkára vonatkozóan ren­
delte el a bizonyítást és ellen­
bizonyítást, mert a választástvédő 
konkrét tényállításokat nem adott 
elő. Ezek nélkül pedig ezt a jog­
kérdést eldönteni nem lehet. A 
bíróság a bizonyítás anyagát 
megvizsgálva és becsületesen 
mérlegelve, arra a meggyőző­
désre jutott, hogy választási vét­

ség tényálladékára nem nyújt 
megnyugtató bizonyítást.

A bíróság azt is vizsgált?, hogy 
a tanuk által előadott tények ál­
talában kimeritik-e a választási 
vétség tényálladékát. Ezt nemle­
gesen kellett elintézni, mert az 
ellentétes vallomások megnyug­
tató bizonyítékul nem fogadhatók 
el. Súlyosan esett a latba az is, 
hogy programbeszédeknél min­
dig hatósági közegek voltak je 
len és egyszer sem hangzott ti 
olyan figyelmeztetés vagy félbe­
szakítás hatósági személy részé­
ről, amelyből izgató kifejezések 
használatára lehelne következ­
tetni A hatósági biztosokról pe­
dig nem tételezhető fel, hogy 
nem léptek fel azonnal, ha ez 
megtörténik. De sem Meisler 
Károly, sem párthívei ellen nem 
tétetett bűnvádi feljelentés a vá 
lasztások után,

A költségek megállapítása a 
törvény alapján történt, figye­
lemmel arra, hogy 0 .ti Pálffy 
Dénes lemondása folytán az el 
járás nem szünl meg,

A választói jog és a választ 
hatóság felfüggesztése a választói 
törvény 128 szakaszán nyugszik.
A felfüggesztés időtartamának 
megállapításánál figyelembe kelleti 
venni a törvénysértő esetek nagy 
halmazát s a szavazatszedő kül­
döttség]" elnökök cáizatos eljá­
rásban megnyilvánuló megdöb­
bentő lelkiismeretlenséget.

A közigazgatási bíróság Ítélet 
indokolásából megállapítható, 
hogy összeomlottak a N-p ellen 
peticiós vádjai, viszont fantasz 
tikus törvénytiprásokat állapított 
meg a bíróság Úgy hangzott 
minden, minőn a nagybaracskai 
kerületről szólt volna az Ítélet.

Az Ítéletet óriási érdeklődéssel 
fogadta a lakosság a nagyba­
racskai kerületben és Baján s 
abból mindenki bizonyos követ­
keztetést akart levonni arra, ami 
hamarosan be fog következni. ,

Pályázók névsora a megyei 
stallumokra

Akikből kikerül Bács-Bodmg vármegye uj 
vezetősége

behelyettesített elnök és Kiss 
Mátyás Ülnök.

4 A másodfőjegyzői állásra 
dr. Vojnich László, aki ezen ál­
lásba be van helyettesiive.

5 A bácsalmási főszolgabírói 
állásra Péterfia Fülöp, a János­
halmái főszolgabírói állásra Lan­
tos György és bajai főszolgabírói 
állásra dr. Szalay Tibor behe­
lyettesített főszolganirák pályáztak.

A megüresedett szóig,abiró al­
jegyzői állásokra dr Lati novit s 
Endre, dr. Karvázy János és dr. 
Bánrévi György tb. aljegyzők 
pályáztak.

lh említjük meg, hogy Vuko- 
váry Béla tb. megyei főjegyző, 
dr. Szalay Frigyes Jánoshalmái 
szolgabiró és dr. Nagy Gábor 
nagyh.iracskai községi vezelö-

A Független Magyarság tegnapi 
számában beszámoltunk már, hogy 
tegnap, március 23-án délben járt 
le a vármegyei főtisztvisélői ál­
lásokra kiirt pályázat s az egyes 
állásokra csakugyan azok 
be pályázataikat, akiknek 
már közöltük.

A beérkezett pályázatok 
fosán a következők;

1. Az alispáui állásra 
pályáztak; vitéz dr. Bajs.i, 
h. főjegyző és dr. Hirmann Gyula 
ügyvéd, budapesti közjegyzőhe­
lyt ties.

2. A főjegyzői állásra Zsigmond 
János voh palánkai főszolgabíró 
tb. főjegyző.

3 Az árvaszéki elnöki állásra 
meg a múlt év decembet közepén 
lejárt határidőig Arnóthi Sándor

adták
neveit

pon-

ketten
Ernő

jegyző visszavonták a bajai fő­
szolgabírói állásra beadott pá­
lyázatukat . . .

Az Alföldy László megyei fő- 
levéliáios nyugdíjazásával meg 
üresedett főlevéltárnoki állásra 
nem is irt ki pályázatot a vár­

megye vezetősége, meit ezt az 
állást - mint különállót — meg­
szüntetik s a levéltárosi felada­
tokat irodatiszt utján fogják el­
láttatni.

A választás május 1-én lesz az 
alispáni jelentés vitája után.

Kozma Miklós belügyminiszter 
kitüntetése

A Budapesti Közlöny keddi 
száma közli a kormányzó kézira­
tál, amely Kozma Miklós belügy 
minisztert a magyar érdemrend 
első osz'ályu keresztjével tünteti 
ki A legmagasabb kitüntetés ado­
mányozása abból az alkalomból 
történik, hogy Kozma Miklós bel­
ügyminiszter egy év óta tölti be 
felelősségteljes állását.

Régen keltett kitüntetés hire 
olyan általános örömet, mint ami­
lyennel az egész ország közvéle­
ménye Kozma Miklós belügymi­
niszter kitüntetésének hírét fogadja. 
Kozma egy esztendő óta tölti be 
azi a pozícióját, amely kétségte­
lenül egyike a legfelősségteljesebb 
megbízatásoknak Magyarországon 
A mai politikai viszonyok közt 
egy esztendő a belügyminiszteri 
állásban igen tekintélyes idő és 
aki olyan eredményeket ér el, mint 
amilyenekre Kozma Miklós tekint­
het vissza, feltétlenül megérdemli 
a legszebb elismerést.

Kozma Miklós neve nem volt 
ismeretlen, amikor a kormányzói 
kinevezés a politikai élet első 
sorába állította. Mint a Magyar 
Távirati Iroda vezetője és kifej­
lesztője, szoros összeköttetésbe 
került már közvetlenül az össze­
omlás után az egész magyar tár­
sadalommal, megismerte a ma 
gyarság legégetőbb problémáit és 
hasznos, ériékes tapasztalatok bir­
tokában vette át a belügyi tárcát. 
Ezek a közvetlenül szerzett ta­
pasztalatok kvalifikálták kétségle- 
1 tentiI arra, hogy kényes pozícióját 
még a mai kiélezett viszonyok 
között is az ország egész közvé­
leményének legteljesebb elismeré­
sével t öl * h esse be. Belügyminisz­
teri tisztségében számtalanszor 
beigazolta, hogy feltétlen hive és 
megtartója a rendnek, az alkot­
mányosságnak, a törvények betar­
tásának és tiszteletének. Ez a

magyarázata annak, hogy Kozma 
Miklós személye rokonszenvet tu­
dott kelteni azokban a körökben 
is, amelyek politikai téren ellen­
tétben állanak vele.

A sajtóval, elsősorban a vidéki 
sajtóval való rendkívül szoros és 
meleg kapcsolatai is olyanok, 
amelyek miatt kitüntetésének hire 
megérdemli a kiemelést, a hang­
súlyozást. Leveldi Kozma Miklós 
rendkívül értékes szolgálatokat 
lett a Vidéki sajtónak a MTI élén. 
O volt az, aki ezt a hírszolgálati 
intézményt fáradhatatlan buzga­
lommal és felbecsülhetetlen hoz­
záértéssel európai színvonalra 
emelte. Ezzel pedig európai szín­
vonalra emelte a vidék különben 
elég mostohán kezelt sajtóját is.

A vidéki sajtó szeretetét meg­
őrizte, sőt — ha lehetséges — 
továbbfejlesztette akkor is, amikor 
az ország belügyminiszteri tiszt­
ségét kellett felcserélnie az MTI 
vezető állásával. Belügyminiszter- 
sége alatt ennek számtalanszor 
adta lanujelét. Ennek pedig — ezt 
falán felesleges is hangsúlyoznunk 
— felbecsülhetetlen nagy jelentő­
sége van éppen ezekben az idők­
ben, amelyek nem sok jóval biz­
tatják a magyar sajtót, hiszen a 
közélet minduntalan a sajtó elle­
nes kinyilatkoztatásoktól válik lár­
mássá.

Kozma Miklós igazi magyar ur, 
aki régi, szép tradíciókkal a tar­
solyában indult el közéleti pályá­
ján. Ezek a nemes tradíciók irá­
nyítják minden ténykedésében, 
minden elhatározásában és ezek 
a tradíciók érlelték meg benne a 
sajtó szüreteiének, megbecsülésé­
nek az érzését.

Ezért jeleni külön örömet szá­
munkra, a magyar sajtó, a vidéki 
sajtó munkásai számára leveldi 
Kozma Miklós magas, megérde­
melt kitüntetése.

VERTES Szénkereskedelmi 
Részvény társaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér beremendi mész 
Nagyszilárdságú porflandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparii rak 
tarunkból minden mennyiségben ház ho szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!
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Kalapot
Inget

Nyak ken dót 
Kesztyűt

TAVASZRA
RÖVIDÁRUT

REINHARDT
divatcsarnokból BAJA. Telefon 188.

Harisnyát
Retikült

Combinét-Nadrágot
Hálóinget

latongyönkön Kovács Vilmos, ami­
kor kijelentette, hoey nem szavaz, 
szavazati jogát már kihasználta, 
tehát később nem lett volna elfo­
gadható Oetl Pálffyra leadott sza­
vazata. A bíróság szerint csak 
közokirattal igazolt gyengeelmé­
jűség esetén van helye visszauta­
sításnak. Azt a körülményt, hogy 
valakinek választójoga fel van 
függesztve, csak közokirattal lehet 
igazolni, tehát tanúvallomással 
nem is igazolható. Zalaszántón 23 
szavazót visszautasítottak, mert 
Meisler helyett Meisnert mondot­
tak, a törvény szerint azonban 
visszautasítani azon a címen, hogy 
a jelölt vezetéknevének egy betű­
jét másként mondja, nem lehet.

Visszautasítottak többeket azon 
a címen, hogy iriségmunkások. A 
törvény azonban az inségmunká- 
sokat nem fosztja meg választó­
joguktól, mert ezek közjótékony­
ságból élőknek nem minősíthetők, 
hanem ellenszolgáltatásképpen 
kapják támogatásukat Hozzáadan- 
dók tehát Meisler Károly szava­
zataihoz az igy levontak, Így az 
ő szavazatainak száma: 6866, 
vagyis többsége ötvenhármat tesz 
ki. El kellett utasítani azt a ké­
relmet, hogy Meister Károly vá­
lasztójogát felfüggesszék. A vá­
lasztásvédő előadta, hogy Meisler 
és az ember, i lázitást, fenyegetést, 
ingyen ügyvédi munkát, vesztege 
lést és itatást végeztek. Erre vo­
natkozóan nyilatkozatokat is csa­
toltak be. A panaszosok ugyan­
csak tanúkihallgatással kérték az 
ellenbizonyítást.

A közigazgatási bíróság csak 
az izgatásra és az ingyen ügy­
védi munkára vonatkozóan ren­
delte el a bizonyítást és ellen­
bizonyítást, mert a választástvédő 
konkrét tényállításokat nem adott 
elő. Ezek nélkül pedig ezt a jog­
kérdést eldönteni nem lehet. A 
bíróság a bizonyítás anyagát 
megvizsgálva és becsületesen 
mérlegelve, arra a meggyőző­
désre jutott, hogy választási vét­

ség tényálladékára nem nyújt 
megnyugtató bizonyítást.

A bíróság azt is vizsgálta, hogy 
a tanuk által előadott tények ál­
talában kimerítik-e a választási 
vétség (ényálladékát. Ezt nemle­
gesen kellett elintézni, mert az 
ellentétes vallomások megnyug­
tató bizonyítékul nem fogadhatók 
el. Súlyosan esett a latba az is, 
hogy program beszédeknél min­
dig hatósági közegek voltak je 
len és egyszer sem hangzott ti 
olyan figyelmeztetés vagy félbe­
szakítás hatósági személy részé­
ről, amelyből izgató kifejezések 
használatára lehelne következ­
tetni A hatósági biztosokról pe­
dig nem tételezhető fel, hogy 
nem léptek fel azonnal, ha ez 
megtörténik. De sem Meisler 
Károly, sem párthívei ellen nem 
tétetett bűnvádi feljelentés a vá­
lasztások után.

A költségek megállapítása a 
törvény alapján történt, figye­
lemmel arra, hogy 0 ti Pálffy 
Dénes lemondása folytán az el 
járás nem szünl meg.

A választói jog és a választ­
hatóság felfüggesztése a választói 
törvény 128 szakaszán nyugszik. 
A felfüggesztés időtartamának 
megállapításánál figyelembe kellett 
venni a törvénysértő esetek nagy 
halmazát s a szavazatszedő kül­
döttség! elnökök cálzatos eljá­
rásban megnyilvánuló megdöb­
bentő lelkiismeretlenséget.

A közigazgatási bíróság Ítélet 
indokolásából megállapítható, 
hogy összeomlottak a N"p ellen 
peticiós vádjai, viszont fantasz­
tikus törvénytiprásokat állapított 
meg a bíróság Úgy hangzott 
minden, mintha a nagybaracskai 
kerületről szólt volna az ítélet.

Az ítéletet óriási érdeklődéssel 
fogadta a lakosság a nagyba - 
racskai kerületben és Baján s 
abból mindenki bizonyos követ­
keztetést akart levonni arra, ami 
hamarosan be fog következni.. .

Pályázók névsora a megyei 
stallumokra

Akikből kikerül ISács-Bodrog vármegye uj 
vezetősége

A Független Magyarság tegnapi | 
számában beszámoltunk már, hogy ; 
tegnap, március 23-án délben járt 
le a vármegyei főtisztvisélői ál­
lásokra kiirt pályázat s az egyes 
állásokra csakugyan azok adták 
be pályázataikat, akiknek neveit 
már közöltük.

A beérkezett pályázatok pon­
tosan a következők:

1. Az alispán! állásra ketten 
pályáztak: vitéz dr. Bajsay Ernő 
h. főjegyző és dr. Hirmann Gyula 
ügyvéd, budapesti közjegyzőhe­
lyt ttes.

2. A főjegyzői állásra Zsigrmmd 
János volt palánkai főszolgabíró, 
tb. főjegyző.

3. Az árvaszéki elnöki állásra 
még a múlt év december közepén 
lejárt határidőig Arnóthi Sándor

behelyettesített elnök és Kiss 
Mátyás ülnök.

4 A másodfőjegyzői állásra 
dr. Vojnich László, aki ezen ál­
lásba be van helyettesiive.

5 A bácsalmási főszolgabírói 
állásra Péterfia Fülöp, a jános- 
halmai főszolgabírói állásra Lan­
tos György és bajai főszolgabírói 
állásra dr. Szalay Tibor ' behe­
lyettesített főszolgabirák pályáztak.

A megüresedett szolgabiró al­
jegyzői állásokra dr Latinovhs 
Endre, dr. Karvázy János és dr. 
Bánrév! György tb. aljegyzők 
pályázlak.

Itt említjük meg, hogy Vuko- 
váry Béla tb. megyei főjegyző, 
dr. Szalay Frigyes Jánoshalmái 
szolgabiró és dr. Nagy Gábor 
nagybaracskai községi vezető­

jegyző visszavonták a bajai fő­
szolgabírói állásra beadott pá­
lyázatukat . . .

Az Alföldy László megyei fő- 
le vél Iái os nyugdíjazásával meg­
üresedett főlevéltárnoki állásra 
nem is irt ki pályázatot a vár­

megye vezetősége, mert ezt az 
állást - mint különállót — meg­
szüntetik s a levéltárosi felada­
tokat irodatiszt utján fogják el­
láttatni,

A választás május 1-én lesz az 
alispán! jelentés vitája után.

Kozma Miklós belügyminiszter 
kitüntetése

A Budapesti Közlöny keddi 
száma közli a kormányzó kézira­
tát, amely Kozma Miklós belügy 
minisztert a magyar érdemrend 
első osz'ályu keresztjével tünteti 
ki A legmagasabb kitüntetés ado­
mányozása abból az alkalomból 
történik, hogy Kozma Miklós bel­
ügyminiszter egy év óta tölti be 
felelősségteljes állását.

Régen keltett kitüntetés hire 
olyan általános őrömet, mint ami­
lyennel az egész ország közvéle­
ménye Kozma Miklós belügymi­
niszter kitüntetésének hirétfogadja. 
Kozma egy esztendő óta tölti be 
azt a pozícióját, amely kétségte­
lenül egyike a legfelősségteljesebb 
megbízatásoknak Magyarországon 
A mai politikai viszonyok közt 
egy esztendő a belügyminiszteri 
állásban igen tekintélyes idő és 
aki olyan eredményeket ér el, mint 
amilyenekre Kozma Miklós tekint­
het vissza, feltétlenül megérdemli 
a legszebb elismerést.

Kozma Miklós neve nem volt 
ismeretlen, amikor a kormányzói 
kinevezés a politikai élet első 
sorába állította. Mint a Magyar 
Távirati Iroda vezetője és kifej­
lesztője, szoros összeköttetésbe 
került már közvetlenül az össze­
omlás után az egész magyar tár­
sadalommal, megismerte a ma 
gyarság legégetőbb problémáit és 
hasznos, értékes tapasztalatok bir­
tokában vette át a belügyi tárcát. 
Ezek a közvetlenül szerzett ta­
pasztalatok kvalifikálták kétségte­
lenül arra, hogy kényes pozícióját 
még a mai kiélezett viszonyok 
között is az ország egész közvé­
leményének legteljesebb elismeré­
sével tölthesse be. Belügyminisz­
teri tisztségében számtalanszor 
beigazolta, hogy feltétlen hive és 
megtartója a rendnek, az alkot­
mányosságnak, a törvények betar­
tásának és tiszteletének. Ez a

magyarázata annak, hogy Kozma 
Miklós személye rokonszenvet tu­
dott kelteni azokban a körökben 
is, amelyek politikai téren ellen­
tétben állanak vele.

A sajtóval, elsősorban a vidéki 
sajtóval való rendkívül szoros és 
meleg kapcsolatai is olyanok, 
amelyek miatt kitüntetésének hire 
megérdemli a kiemelést, a hang­
súlyozást. Leveldi Kozma Miklós 
rendkívül értékes szolgálatokat 
lett a vidéki sajtónak a MTI élén. 
0 volt az, aki ezt a hírszolgálati 
intézményt fáradhatatlan buzga­
lommal és felbecsülhetetlen hoz­
záértéssel európai színvonalra 
emelte. Ezzel pedig európai szín­
vonalra emelte a vidék különben 
elég mostohán kezelt sajtóját is.

A vidéki sajtó szeretetét meg­
őrizte, sőt — ha lehetséges — 
továbbfejlesztette akkor is, amikor 
az ország belügyminiszteri tiszt­
ségét kellett felcserélnie az MTI 
vezető állásával. Belügyminiszter- 
sége alatt ennek számtalanszor 
adta tanujelét. Ennek pedig — ezt 
talán felesleges is hangsúlyoznunk 
— felbecsülhetetlen nagy jelentő­
sége van éppen ezekben az idők­
ben. amelyek nem sok jóval biz­
tatják a magyar sajtót, hiszen a 
közélet minduntalan a sajtó elle­
nes kinyilatkoztatásoktól válik lár­
mássá.

Kozma Miklós igazi magyar ur, 
aki régi, szép tradíciókkal a tar­
solyában indult el közéleti pályá­
ján. Ezek a nemes tradíciók irá­
nyítják minden ténykedésében, 
minden elhatározásában és ezek 
a tradíciók érlelték meg benne a 
sajtó szereidének, megbecsülésé­
nek az érzését.

Ezért jelent külön örömet szá­
munkra, a magyar sajtó, a vidéki 
sajtó munkásai számára levelűi 
Kozma Miklós magas, megérde­
melt kitüntetése.

\/pi DTC O Szénkereskedelmi 
V I— I X I LO Részvény társaság 

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér beremendi mész 
Nagyszilárdságú porflandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra ás dunaparti rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!
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ITT A TAVASZ.
Kodak

fényképezőgépek 5*50-től

Tenniszütők
P 8-50-től
Majtinszkinál

Jánoshalmán a fél re vezetett villany fogyasz­
tók tiltakozó gyűlést tartottak a Dévárt, 

illetve az elkövetkező olcsóbb 
áramdijszabás ellen

Ilyet is csak a megtiport, meg­
alázott magyar élet tud produ­
kálni, amelyet vidéki kis harám- 
basák irányítanak, vezetnek félre, 
illetve ahol orruknál fogva vezetik 
az embereket.

Jánoshalmára bevonul a Dévárt. 
Már mindent előkészítettek az 
üzlet sima lebonyolítására. Úgy 
is való, ha már az egész várme­
gyét egységesen egy abszolút 
megbízható, tőkeerős s a légkor 
rektebb üzleti elvek szerint vezetett 
vállalat: a Dévárt látja el villa­
mosárammal, hogy akkor ne le­
gyenek egyes községek, ahol el 
szigeteden álló kis koncesszioná 
riusok csak úgy mellékesen fog 
lalkozzanak közüzemi jellegű 
problémával: egy községnek vil- | 
lányos árammal való ellátásával.

Egészen bizonyos, hogy a 
Dévárt jelentősen olcsóbban fogja 
adni az áramot, mint a régi cég. 
Erre különben gyakorlati példa 
is van. Annak tehát, hogy a 
Dévárt bevonul Jánoshalmára is, 
mindenkinek örülnie kell, mert 
hiszen a fogyasztókat elsősorban 
az áram dija érdekli. A Dévárt 
áram pedig jóval olcsóbb, mint 
a régi, vagyis jelentős megtaka­
rításokat érhet el az áramfo 
gyásztó a múlttal szemben. (A 
régi vállalkozó nem hibás abban, 
hogy a lényegesen drágábban 
előállított áramot drágábban is 
kénytelen volt adni, mint amennyi­
be kerül a hihetetlenül olcsón 
előállított távvezetékes áram)

A Dévárt összehasonlíthatatlanul 
tőkeerősebb és több megnyugtató 
biztonságot nyújt, mint egy kis 
cég. Az áram intenzitása is ga­
rantálva van.

Ilyen körülmények között ért­
hetetlen az, ami Jánoshalmán 
történt és méb folyik Megtörtént 
ugyanis a hihetetlen dolog, hogy 
valami rejtélyes okból megindított 
kezdeményezésre a Jánoshalmái 
vili any fogyasztókat tiltakozó gyű­
lésre hívták és hívják össze. Mi 
ellen akarnak tiltakozni a jános­
halmi! fogyasztók, illetve mi ellen 
akarják őket tiltakozhatni ? Egy 
szerű: a Dévárt ellen. Miért? 
Rejtély Ezek a gyűlések ugyanis 
a Dévárt elleni tiltakozáson ke­
resztül tulajdonképpen az olcsóbb 
áram, vagyis a saját érdekük és 
a saját zsebük ellen tiltakoznak 

Még szerencse, hogy a Dévárt

kiküldöttei meg tudják értetni a 
néppel, hogy itt alantas akna­
munkáról van szó és nem kell 
bedőlni a vidéki harámbasák 
öriös érdekkel bélelt félrevezető 
seinek.

Szombaton lesz
a vármegye két fontos 
gazdasági egyesületének 

a közgyűlése
Amint_ már jelentettük, április 

25 én délelőtt 9 órákor tartja meg 
a megyeháza közgyűlési termében 
vitéz Horthy István nyug. lovas­
sági tábornok, felsőházi képviselő, 
Bács-Bodrog vármegye örökös 
bizottsági tagjának elnöklete alatt 
évi közgyűlését a Bács-Bodrog 
vármegyei Nonius-Fajtáju Lóte­
nyésztők Egyesülete.

Utána 10 órakor viszont a 
Bács Bodrog vármegyei Szaivas­
marha-tenyésztő Egyesület tartja 
közgyűlését ugyanott dr. Szabó 
Sz. Dusán alispán elnöklete alatt.

Ennek a közgyűlésnek tárgy- 
sorozata a következő :

Elnöki megnyitó. Az igazgatóság 
jelentése. Az 1934-35 évi zár­
számadások előterjesztése, a fel 
mentvény megadása. Az 1935—36 
évi költségelőirányzat. — Ellen­
őrök kérelme segély iránt Ellen­
őrök kérelme fizetés felemelése 
tárgyában. — Galli József kilé 
pése és a belépési nyilatkozatban 
vállalt időre tagdíj megállapítása. 
Ellenőrök biztosítása.' A tagok 
által köztenyésztésre eladott bikák 
után fizetendő járulék. A kiutalt 
államsegély egy részének az egye­
sület részére való tartalékolása. 
Esetleges inditvánzok. Dr. Zajtay 
Arthur nyug. m. kir. kisérlelligyi 
igazgatónak a közgyűlés keretében 
tartandó takarmányozási előadása, 
amelyre külön is felhívják a tagok 
figyelmét.

- Május 14-én tart köz­
gyűlést a város. Baja város 
zárószámadást letárgyaló közgyű­
lését május 14 ikére hívták össze. 
A zárószámadást május 1 én 
közszemlére teszik s május 8 ig 
bárki megteheti észrevételeit a 
zárószámadás ellen. Utána a 
pénzügyi bizottság és a kisgyű ■ 
lés tárgyalja le.

Négy hétben állapította meg
a földmivelésügyi miniszter az idei halászati tilalmat. 
A tilalom nem vonatkozik a Ferenc csatornára, a Duna 

és Kigyósér országhatárt érintő szakaszaira
A földmivelésügyi miniszter 

körrendeletét intézett valamennyi 
vármegye alispánjához, a törvény­
hatósági joggal felruházott városok 
polgármestereihez az 1936 évi 
általános halászati tilalmi idő 
megállapítása tárgyában A ren­
deletben értesíti az alispánokat 
és polnármestereket, hogy az 
1936-os általános halászati tilal­
mat az ország összes nyillvizeire 
megrövidítette és annak tartamát 
május 3 tói május 30-ig terjedő 
négy hétben állapította meg. Így 
tehát egész áprilisban, valamint 
május 1-én, 2-án és 31 én is 
szabad halászni.

Az eddigi rendelkezés értelmé­
ben a halászati tilalmi idő április 
20. napjától június elsejéig tartott.

Most tehát felszabadul a tilalom 
alól az április vége és szabad 
nap lesz május első, valamint 
május utolsó napja. A halászok 
nagy örömmel fogadják, hogy a 
kormányzat ezidén pünkösdre 
szabaddá és lehetővé tette a ha­
lászatot és az evvel kapcsolatos 
kirándulásokat

É rendelkezés alól kivétel: a 
Dunának, a Kigyósérnek és egyéb 
kisebb vízfolyásoknak országha­
tárt érintő szakasza. Ezekre az 
általános halászati tilalmat a mi­
niszter teljes egészében felfüg­
gesztette. És végül a Ferenc csa­
tornára az általános halászati ti­
lalmat a miniszter teljes egészé­
ben felfüggesztette.

Illetőségi bizonyít­
vánnyal is igazolható 
az állampolgárság
A Budapesti Közlöny vasárnapi 

számában jelent meg a belügy­
miniszternek a kerületi orvosi 
kamarák megalakításának előké­
szítéséről szóló 410/1936 számú 
rendelete, amely a tegnap meg­
jelent 220/1936 számú rendelet 
8 §-a 1 bekezdésének kiegészí­
téséül a következőket írja elő.

„A kerületi kamara tagjai so­
rába való felvételt kérő orvos a 
magyar állampolgárságot kétség­
telenül állampolgársági bizonyít­
vánnyal, honosítást visszahono­
sítási okirattal vagy az ország 
jelenlegi területén fekvő vala­
mely község olyan illetőségi bi-

CORSO
Április hó 26-an, vasárnap 

\ d.ji. 3, 6 és este 9 órakor.

Ä londoni filmgyártás 
remeke!

Bűbájos operett 10 felv. 
Fősz.: LILIAN HARVEY

Ezenkívül:

Köszönöm, 
hogy elgázolt

Kitűnő énekes, zenés 
magyar vígjáték 10 f.

Főszerepben:
Jávor Pál, Turay Ida, 

Kabos Gyula. Páger Antal, 
Gőzön Gyula.

zonyitványával igazolhat, amelyen 
fel van tüntetve, hogy a községi 
illetőség már az 1921 évi juntos 
hó 26-án is fennállott. Annál az 
orvosnál, aki az előkészítő bi­
zottság elölt az állampolgárság 
okirali igazolását nyilatkozattal 
pótolta, abban az esetben, ha az 
állampolgárságot igazoló okira­
tot a 220/1936 B. M. számú 
rendelet 7. §-ának (1) bekezdé­
sében megállapított kilencven na­
pon belül nem mutatja be, mind­
addig, amíg annak ellenkezője 
(leigazolást nem nyert, a kamara 
választmánya vélelmezni köteles 
a magyar állampolgárságot,____

— A vér felfrissítése cél­
jából — kiváltkép középkorú 
férfiaknak és nőknek — aján­
latos néhány napon át korán 
reggel egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű vizet inni.

uránia"
Április 25-én, szombaton 
d. a. 6 és este fél 9-kor.
Április hó 26-án, vasárnap 
d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor
Április hó 27-én, hétfőn 
d. u 6 és este fél 9-kor.

r

A mai ifjúság legnagyobb 
problémája filmen 12 /elv.

I
Főszerepekben:

Hertha Thiele
Heinrich Georg 

Peters Voss

Színes filmek

Kulturfilm

Híradó.
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Újabb petíció készül 
Szigetvárott és 

Pomázon
Értesülésünk szerint báró Bie- 

derman Imre elhatározta, hogy 
hívei utján újra petícióval támadja 
meg gróf Festetich Domonkos 
mandátumát. Biedermann pusztán 
azért nyúl másodszor a petíció 
fegyveréhez, mert a bíróság előtt 
bizonyítani szeretné, hogy gróf 
Festetics Domonkos a választási 
törvényt sértő eszközök segítsé­
gével kapta meg Szigetvár man­
dátumát. Ha a közigazgatási bí­
róság megsemmisíti a választást, 
báró Biedermann nem lép fel ott 
többé.

Pomázon is készül a petíció. 
Dr. Grieger Miklós három hét 
óta tartózkodik a pomázi kerület­
ben s már teljesen összegyűjtötte 
a peticiós anyagot, amelynek fel­
dolgozása most van folyamatban. 
A pomázi petíciót május 3 ig kell 
beadni.

HÍREK

Szent György napja
György napot mutat m: a 

naptár: a sárkányölő szent György­
nek van a névnapja. A magyar 
népnek áprilisra érvényes regu'ái 
szerint „Szent György napja után 
annyi deres harmat lészen,amennyi 
volt Szent Mihály napja előtt az 
elmúlt esztendőben. Ebben a hó­
napban egyébként, ha az ég zörög, 
jó és hasznos időt jelent." Ezen 
tulmenőleg a mai napnak nagy 
jelentősége van a gazdasági élet­
ben is, mert az egész országban 
ezen a napon szokták felfogadni 
a gazdaságok konverciós alkal­
mazottait : béreseket, bojtárokat, 
Gulyásokat, kondásokat, valamint 
a szőlős vidékek csőszeit. Ezen 
a napon hajt ki először a gulyás 
a legelőre, ahol az istállózott jó­
szág elkeveredik a rideg mar­
hákkal Egyébként pedig tegnap, 
csütörtökön este harangoztak elő­
ször nyolc órát és ina reggel öt 
óra helyett már négyet haran­
goztak.

— Ünnepély a Lorántffy 
Zsuzsanna Nöegyleiben. A
bajai református nőegylet mele­
gen búcsúztatta a május 1 -én 
Halasra távozó Papp Gizella 
nyugalmazott állami tanítónőt. 
A távozót Rácz Károly ref. lel 
kész búcsúztatta s megköszönte 
neki a ref. nőegylet érdekében 
kifejteti buzgó munkáját.

— Téli időjárás Baján. 
Tegnap, csütörtökön hirtelen le­
hűlt a levegő s erős szélvihar 
keletkezett, ami még a mai na­
pon is tart, Hankö Márton pécsi 
tanár időjárás jóslatai kísérteties 
pontossággal bekövetkeznek. Még 
szerencse, hogy szél volt, kü­
lönben az erős fagy letarolt 
volna mindent.

— Temetés. Az elmúlt na­
pokban temették el a Türr István 
utcai gyászházból Horváth Ist­
vánná szül. Piobojcsevics Emmát, 
a belvárosi kegyúri templom 
egyházfiának a feleségét Az 
elhunyt valamikor igen jómódú 
volt, sok ékszer is maradt utána, 
amiket azonban eltemettek vele. 
Az elhunytat tiszta üveg, maid 
érc kettős koporsóban temet­
ték el.

— Uj bélyegek jönnek 
forgalomba, a magyar posta­
kincstár a közel jövőben uj bé­
lyegeket hoz forgalomba. Az uj 
bélyegeket repülőgép díszíti.

— Bőségesen van szoba 
és nem lesz áremelés a vá­
sár alatt a budapesti szál­
lodákban. Budipest S 'kesfő- 
város Idegenforgalmi Hivatala 
közli, hogy megfelelő gondosko­
dás történt a vásár nagyszámú 
látogatőközönségének elszálláso­
lásáról A budapesti szállodákban, 
penziókban és az Idegenforgalmi 
Hivatal által ellenőrzött magánla­
kásokban megfelelő számú kitűnő 
szoba áll rendelkezésre, Budapest 
talán az egyetlen vásárváros a 
világon, ahol a vásár ideje alatt 
a szállodákban, éttermekben, stb! 
nincsen áremelés.

Aranyeres báníaümak- 
nál és vérkeringési zava­
roknál, különösen nagyétvágyú 
és kényelmes életmódhoz szokott 
egyének, a természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet egy pohárnyi 
napi adagokban kissé felmele- 
gitve használják.

— Elítélték a bácskai 
gazdák csaló szélhámosát 
Kostyák László bajai fiatalember 
valahogyan megszerezte egy sze­
gedi faiskola megrendelő könyvét 
és avval végigjárta a bajakörnyéki 
községeket. A gazdáktól megren­
deléseket vett fel szállítandó fa­
csemetékre és egyúttal előleget 
is kért. Negyven gazdától kapott 
előleget a facsemetékre. A szél 
hámos fiatalembert, aki már volt 
büntetve, most a törvényszék há­
rom havi fogházra itéiie.

Főmunkatársak:
Dr. Mojzes Járton, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. Ryű 1. képviselők 
dr. Mózes Sándor or.sz. gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és újságkiadó-üzem 

Beküldött kéziratokért és azok meg- 
5rzéésért nem vállalunk felelősséget.

Spitzer István és Társa. 
Megjelenik naponta ti. u. fél 2 vakor

Ne üljön fel beugrásé ügynököknek i

Bútorvásárlás elölt

keresse fel bizalommal a bajai
POLLÁK bútoráruházát,

ahol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb

kivitelig.

Tavaszi
játékok

pompás színezésben
kapható

•*$
t r ¥

játékára osztályában 
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d u. nyitva

április tti-töi április 26-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
Erzsébet királyné-u. Telefon : 122)

gyógyszertára.

N
Saját gyártmányú

Y U G ÁGY A K,
KERTI SZEKEK 

és ASZTALOK
olcsón beszerezhetők

UTRY-ná
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

ŐSZÜLŐ ,3t HAJÁT
már 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 

uj amerikai hajtinkturával

Kemény hölgyfodrász
Olcsó fartóscmtioláSás és olcso kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 fillér, gyermekhajvágás 40 filter. Vasárnapi és csütörtöki 

diák ondoldlás 50 fillér Fejmosás 80 fillér. Vizondolálás 80 fillér.

f ®«c*«.wams eo * nmmuant^im I
MMMMMBucr----------------------------------------

l

A bácskai úri közönség találkozó helye Festen

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-től. Előnyős penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.

A Télikertben : Délután cs este TÁNC. llniczky rádió-jazz.

Putináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

Kiadó augusztus elsejére 
Szent István-tér 5 

szám alatt egy teljesen modern 4 
szoba hallos, parkettás, fürdő és 
cselédszoba, mellék- ■ _ »_ ' _ 
helyiségekből álló IcIBCclSSe 

Ugyanott egy elegáns komfortos 
garszon lakás egy nagy utcát szo­
bával, kis hálófülkével, előszoba, 

fürdőszoba s teakonyhával 
Bővebbet: Krnusz Lipót 

ékszerésznél.

Egyszerű

cementlap
Díszes

cementlap
Márvány mosaik-lap l ŰC 
Fayence (csempe) 1 3 
Mettlach-lap qq

nagy választékban.

Kutgyürűk 
Cemenícsövek 
Cementváiyuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett

mész
Portland cement
Üstökös f ehér cement 
Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

íegjutanyosabfo árban
kapható

Gmnhut és Társa
tégla-és cementarugyárban 

Bííja.
Telefon 160.

I Részletre is 
vásárolhat

már:
valódi lend maszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy- 
nemüek iegolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVŐNÉL
szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-u. 9 I

Nyomatott a Corvin könyv- és birlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-térTÖ7 Felelős"üzemvezető7Spitzer IstvánT

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban


